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 PUNTAJE TOTAL: 100 PUNTOS                NRO. DE ORDEN:

 

1. SEGMENTO: CONTABILIDAD 
 

1.1 Tema: INGRESOS Y EGRESOS ECONOMICOS Y FINANCIEROS      Puntaje: 5,00 (10X0,50)       
 

Tarea: Teniendo en cuenta el tema, consignar en la columna “NÚMERO” el concepto correspondiente: 
 

 
1) Sólo un ingreso económico  

2) Sólo un egreso económico  

3) Sólo un ingreso financiero  

4) Sólo un egreso financiero  

5) Simultáneamente un ingreso económico y un ingreso financiero  

6) Simultáneamente un egreso económico y un egreso financiero  

7) En cual/es de ella/s no se produce ninguno de los conceptos mencionados  

 
 

Nº OPERACIÓN NÚMERO 

1 

Realizado el análisis de cuentas se encuentra que un bien incorporado por $23.000 

e imputado a la cuenta Muebles y útiles es utilizado para ser vendido dentro de 

nuestra actividad principal.- 

7 

 2 
Se reciben $17.400 en transferencia electrónica a nuestra cuenta corriente bancaria 

provenientes de un anticipo efectuado por un cliente.- 
3 

3 Se cancela una deuda impositiva por $ 19.300. con débito electrónico bancario.- 4 

4 
Nos acreditan en Banco Ciudad $ 41.400. en concepto de comisiones por 

asesoramiento comercial efectuado.- 
5 

5 
Compra de materiales para limpieza de planta fabril por $ 62.000. abonados en 

efectivo.- 
6 

6 
Se abona por transferencia electrónica bancaria $ 41.500. por el impuesto a los 

bienes personales del año.- 
6 

7 Se adquiere un rodado por $ 135.000. abonado con cheques de terceros.- 4 

8 
Fletes Merlo nos entrega factura por sus servicios realizados $ 16.000. respecto de 

una entrega de mercaderías vendidas (ya registrada la venta ).- 
2 

9 
Transferencia de la cuenta compras a la cuenta mercaderías por las 

incorporaciones de bienes de cambio del ejercicio por $ 34.000.- 
7 

10 
El ingeniero de diseño industrial de la empresa nos comunica que sus honorarios 

por trabajo a efectuar el mes próximo en nueva planta ascenderán a $ 87.000.- 
7 
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1.2 Tema: IDENTIFICACION DE MOVIMIENTOS                                   Puntaje:  5,00(10 X0,50 )        
 
 

Tarea:   Dados los siguientes movimientos identificar cada operación con la letra correspondiente: 

 

A. Aquellos donde disminuye Pasivo y disminuye Activo.  

B. Aquellos donde disminuye Pasivo y aumenta Pasivo.  

C. Aquellos donde aumenta Activo y aumenta Pasivo.  

D. Aquellos donde aumenta Activo y disminuye Activo.  

E. Aquellos donde no se producen simultáneamente los movimientos indicados en los puntos anteriores.  

 

  1)                            OPERACIÓN LETRA 

Aumento de capital aportando cada uno de los socios $ 100.000. 
en efectivo.- 

E 

 
  2)                            OPERACIÓN LETRA 

Compra de mercaderías por $ 45.000. en cuenta corriente.- 
C 

 
  3)                            OPERACIÓN LETRA 

Cancelación de una deuda con un proveedor efectuando 
transferencia electrónica bancaria por $ 75.000.-. A 

 
  4)                            OPERACIÓN LETRA 

Arreglo de una máquina utilizada en Producción por $ 42.000. 
abonados con cheque de mi cuenta corriente bancaria. E 

 
  5)                            OPERACIÓN LETRA 

Se cobran $ 44.000 en cheque Banco Galicia en concepto de 
intereses que nos eran adeudados . D 

 

  6)                            OPERACIÓN LETRA 

Transferencia electrónica efectuada en Banco Ciudad por $ 
38.000. por honorarios Contador del mes. E 

 

  7)                            OPERACIÓN LETRA 

Cancelamos una deuda en cuenta corriente por $ 47.500. 
firmando un documento a 45 días.- B 

 

  8)                            OPERACIÓN LETRA 

Nos abona en efectivo el cliente Bracamonte SA $ 62.000. 
cancelando su deuda en cuenta corriente. D 

 

  9)                            OPERACIÓN LETRA 

Se efectúa una venta de mercaderías por $ 100.000. en cuenta 
corriente. E 

 
  10)                            OPERACIÓN LETRA 

Entrega de un rodado por $ 370.000 por parte de un socio de la 
empresa cancelando su compromiso de aporte de capital.- D 
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1.3 Tema: CLASIFICACIÓN DE CUENTAS                                     Puntaje: 10,00 (20X0.50)       

 
 

Tarea: Se desea armar un Plan de Cuentas a pedido de un cliente y para ello nos presentan la siguiente 

propuesta de cuentas y su clasificación por su naturaleza. Detectamos que existen errores que deben ser 
corregidos de inmediato por eso solicitamos tu ayuda. Indicar cuáles son las correcciones que hay que 
efectuar.   
Nomenclatura: (Activo, Pasivo, Patrimonio Neto, Resultado positivo, Resultado negativo, Regularizadora 

de Activo, Regularizadora de Pasivo, Regularizadora de Patrimonio Neto, Movimiento, Orden)  
 
 

Nº CUENTAS 
 

CLASIFICACIÓN 

 
PROPUESTA CORRECCIÓN 

1 ACCIONISTAS  Patrimonio Neto Activos 

2 RESULTADOS NO ASIGNADOS  Resultado positivo Patrimonio Neto 

3 SEGUROS PAGADOS POR ADELANTADO  Pasivo Activos 

4 ACCIONES  Patrimonio Neto Activos 

5 ANTICIPOS AL PERSONAL  Orden Activos 

6 PREVISION PARA DEUDORES INCOBRABLES  Movimiento Regularizadora del Activo 

7 COMPRAS  Movimiento  

8 ALQUILERES COBRADOS X ADELANTADO  Activo Pasivos 

9 CAPITAL SOCIAL  Patrimonio Neto  

10 PRESTAMO BANCARIO  Activo Pasivos 

11 TITULOS PUBLICOS  Activo  

12 ACCIONES EN CIRCULACIÓN  Activo Patrimonio Neto 

13 MEJORAS INMUEBLES  Resultado positivo Activos 

14 INTERESES GANADOS  Activo Resultado positivo 

15 DEPRECIACIÓN DEL EJERCICIO DE RODADOS  Regularizadora del activo Resultado negativo 

16 DEPRECIACIÓN ACUMULADA INMUEBLES  Regularizadora del activo  

17 MARCAS Y PATENTES  Patrimonio Neto Activos 

18 PROVEEDORES DEL EXTERIOR  Regularizadora del pasivo Pasivos 

19 VALORES A DEPOSITAR  Activo  

20 DOCUMENTOS VENCIDOS  Regularizadora del activo Activos 
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1.4 Tema: DEVENGAMIENTO                                                                  Puntaje: 16,00(40X0,40)       
 
 

Tarea:   Dadas las siguientes operaciones, determinar el período y el importe devengado: 
 

OPERACION 
Período de 

devengamiento 
Monto 

devengado 

 
1) Se recibe un anticipo de un cliente con fecha 07/05/2023 por 

$38.000. Se entrega mercadería con fecha 15/06/2023 por 
$25.200 y con fecha 07/07/2023 por $18.500. 

  
06/2023 25.200. 

07/2023 18.500. 

  
2) Se Cancela con fecha 30/07/2023 una deuda impositiva de $ 

37.000 de vencimiento 31/05/2023 abonando $ 41.440. 
(Incluye intereses). 

  
06/2023 2.220. 

07/2023 2.220. 

  

3) Se abona $ 93.700.con fecha 18/07/2023 por el alquiler de 
una oficina (más comisión de la Inmobiliaria) por los meses 
de agosto 2023 a octubre 2023 ($ 30.000. por mes). 

07/2023  3.700. 
08/2023 30.000. 

09/2023 30.000. 

10/2023 30.000. 

4) Se recibe un préstamo del Banco Nación por $ 300.000. con 
fecha 01/07/2023 a cancelar con fecha 28/09/2023 en $ 
345.000. con intereses incluidos. Se abona en efectivo en la 
fecha inicial $ 8.200. por sellado de contrato. 

07/2023  8.200. 
07/2023 15.500. 

08/2023 15.500. 

09/2023 14.000. 

5) Se abona al Ingeniero en Seguridad Industrial $ 80.000. 
(50% de los comprometido) con fecha 28/05/2023 en 
concepto de anticipo por sus honorarios de los meses de 
junio 2023 a setiembre 2023 inclusive. Saldo a cancelar con 
fecha 02/10/2023. 

06/2023 40.000. 
07/2023 40.000. 

08/2023 40.000. 

09/2023 40.000. 

6) Se alquila un depósito para guarda de materiales por los 
meses de febrero 2023 a mayo 2023 por $ 60.000. 
abonando el inquilino $ 40.000. con fecha 02/03/2023 y $ 
20.000.con fecha 15/04/2023. Asimismo se abona $ 
12.000.en concepto de depósito en garantía el 01/02/2023. 

02/2023 15.000. 
03/2023 15.000. 

04/2023 15.000. 

05/2023 
 

15.000. 

 

1.5 Tema:   DEVENGADO                                                                      Puntaje: 9,00 (15X0,60)       

Tarea:   Considerando la relación definida por la Ecuación patrimonial. Completar cada uno de los cuadros que se 

presentan a continuación, recomponga el Patrimonio Neto y el Resultado del ejercicio. 
 

1. Un comerciante alquila un local para utilizar como planta fabril de Electrodomésticos el 1/11/2022 por un 
período de 24 meses por un valor total de $ 480.000. Dadas las siguientes situaciones: 
 

a) Se abonan $480.000 en efectivo el 1/11/2022 

b) Se abonan los $ 480.000 en 11/2024 

c) Se abonan los $ 20.000  por mes    

d) Se abonan los $ 100.000 en 11/2022, $ 150.000  en 6/2023, $ 150.000 en 11/2023 y 

$ 80.000 en  9/2024   

e) No se abona nada  
 

Completar la siguiente tabla Determinando los montos devengados en cada ejercicio anual, cierre mes de 
diciembre, teniendo en cuenta las situaciones enunciadas en 1 a), 1 b), 1 c), 1 d) y 1 e):  

 

Situaciones enunciadas 
en el Pto .1) 

Ejercicio al 
31/12/2022 

Ejercicio al 
31/12/2023 

Ejercicio al 
31/12/2024 

a)             40.000.-            240.000.-            200.000.- 

b)             40.000.-            240.000.-            200.000.- 

c)             40.000.-            240.000.-            200.000.- 

d)             40.000.-            240.000.-            200.000.- 

e)             40.000.-            240.000.-            200.000.- 
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1.6 Tema:   PATRIMONIO NETO                                                                  Puntaje: 10,00 (25X0,40)       
 
Tarea:   Considerando la relación definida por la Ecuación patrimonial. Completar cada uno de los cuadros que se 
presentan a continuación, recomponga el Patrimonio Neto y Rdo. del ejercicio. En cada caso en forma 
independiente. 

 
Ejemplo                                                              CASO 1                                                        CASO 2 

Sol S.A.  
  

Amanecer S.A. 
  

Arcos S.A. 
 Situación Inicial: 01/01/2023 

 
Movimientos   feb-23 

 
Movimientos   mar-23 

Activo  $  500.000,00  
 

Activo $  500.000,00 
 

Activo $  600.000,00 

        Pasivo  $  35.000,00  
 

Pasivo $              0,00 
 

Pasivo $              0,00 

        P. Neto: 
  

P.Neto 
  

P.Neto 
 Capital  $  465.000,00  

 
Capital  $  500.000,00 

 
Capital $  600.000,00 

Rdo del Ejercicio      $               0,00 

 

Rdo del Ejercicio      $              0,00 
 

Rdo del Ejercicio      $              0,00 

        Pasivo + P.Neto  $ 500.000,00  
 

Pasivo + P.Neto $  500.000,00 
 

Pasivo + P.Neto $  600.000,00 

        

La empresa Sol S.A. Inicia su actividad 
con un capital social de $465.000. El 
Capital fue aportado por los socios de la 
siguiente manera: 
Mercaderías por $35.000 - Dinero en 
efectivo por $50.000 -  Cuenta bancaria 
de la sociedad por $415.000.- Deuda por 
compra de Mercaderías $35.000.- 

 

La empresa Amanecer S.A. se 
constituye con un compromiso de 
aporte de los socios A y B por 
$250.000 cada uno. El socio A integra 
su aporte en mercaderías. El socio B 
integra su aporte abriendo una 
cuenta corriente bancaria a favor del 
ente. 

 

La empresa Arcos S.A. inicia sus 
actividades con un Capital 
comprometido por los socios A y B de 
$300.000 cada uno. El socio A integra 
su aporte con un plazo fijo a favor del 
ente de $260.000 de capital que a su 
vencimiento (90 días) devengará un 
interés total de $40.000.- 
El socio B integra su aporte con un 
rodado por $300.000. 
 

        

CASO 3                                                           CASO 4                                                           CASO 5                                                          

Tertulia S.A. 
  

Barrilete S.A. 
  

MAN S.A. 
 Movimientos   abr-23 

 
Movimientos   may-23 

 
Movimientos   jun-23 

Activo $  440.000,00 
 

Activo $  750.000,00 
 

Activo $  125.000,00 

        Pasivo $    60.000,00 
 

Pasivo $              0,00 
 

Pasivo $              0,00 

        P.Neto 
  

P.Neto 
  

P.Neto 
 Capital  $ 380.000,00  

 
Capital $  500.000,00 

 
Capital  $ 150.000,00  

Rdo del Ejercicio      $              0,00 
 

Rdo del Ejercicio      $ 250.000,00 
 

Rdo del Ejercicio      $ (25.000,00) 

        Pasivo + P.Neto  $  440.000,00 
 

Pasivo + P.Neto $  750.000,00 
 

Pasivo + P.Neto  $ 125.000,00 

        

La empresa Tertulia S.A. se constituye 
con un capital integrado por los socios A 
y B de $190.000 cada uno en efectivo. 
Se compra 1 máquina de $120.000 
abonando mitad en efectivo y el resto en 
un documento a 60 días con el 3% de 
interés mensual. 
 

 

La empresa Barrilete S.A. inicia sus 
actividades con un capital de 
$500.000 integrado en mercaderías 
por sus socios. Luego se venden 
parcialmente dichas mercaderías a 
$500.000 cuyo costo fue del  50% del 
valor de la venta en cuenta corriente 
a 60 días. 

 

La empresa MAN S.A. se constituye 
con un capital aportado abriendo una 
cuenta corriente bancaria por 
$150.000. Al cabo del 1er mes no 
habiéndose producido operaciones 
nos llega el resumen de la cuenta 
corriente bancaria donde se nos 
informa que nos fueron debitados 
$25.000 en diferentes conceptos que 
hacen al movimiento de la misma. 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

Universidad Nacional de Lomas de Zamora                               Nivel Medio 
 

 6 

 

1.7 Tema: VARIACIONES PATRIMONIALES                                           Puntaje: 5,00 (10x0,50) 
 

Tarea: De acuerdo con las operaciones que se enuncian a continuación, indicar con una “X” si se trata de una 

variación permutativa o modificativa: 

 OPERACIÓNES PERMUTATIVAS MODIFICATIVAS 

1 Distribución del resultado del Ejercicio en efectivo  X 

2 Pago en efectivo por la reparación del ascensor de la empresa  X 

3 Los Socios de la S.A. realizan un aporte irrevocable  X 

4 Se abona en efectivo una mejora en el edificio de la empresa X  

5 Compra de una Maquinaria con un cheque propio X  

6 
Las mercaderías del depósito se echaron a perder por una 

inundación en la zona 
 X 

7 
Se pide un crédito en un banco para cancelar una deuda con un 

proveedor del exterior 
X  

8 Desafectación de una de las ganancias reservadas  X  

9 
Pago del alquiler del mes de Septiembre de la oficina comercial 

el 1º día de ese mes 
X  

10 Cobro del alquiler del mes de un local propio el día 30 de Mayo  X 

 

 

2. SEGMENTO: TEORÍA DE LAS ORGANIZACIONES 
 

2.1 Tema:  MISIÓN Y VISIÓN          __________________________     Puntaje: 6,00 (10X0,60)        
 

Tarea: Dadas las siguientes características, marcar con una “X” si corresponden a la Visión o Misión de una 

Organización. 
 

. Características Misión Visión 

1 Es una herramienta estratégica que sintetiza el propósito de una empresa. X   

2 
Es el objetivo o la propuesta que sirve a la sociedad, así como la base del plan de negocios y de las 
estrategias operativas. X   

3 
Es una meta de plazo amplio en la que se establece la aspiración sobre los logros de una empresa y lo 
que se desea acerca de su estado futuro.   X 

4 Generalmente incluye una descripción general de la organización, su función y objetivos. X   

5 Define la ruta a seguir, tanto para los directivos como para los empleados.   X 

6 Describe a dónde quiere llegar y cómo quiere ser percibida en el futuro.   X 

7 Guía la toma de decisiones y la dirección estratégica de la empresa. X   

8 
Es una declaración inspiradora y motivadora que proporciona una dirección clara y establece las 
expectativas para los empleados y los clientes. 

  X 

9 
Puede ser ambiciosa y desafiante; ayuda a mantener enfocado el desempeño y a alinear los esfuerzos 
de los colaboradores hacia un objetivo común.   X 

10 
Puede incluir elementos como el compromiso con la satisfacción del cliente, la excelencia en el 
desempeño, la innovación, el crecimiento sostenible y la responsabilidad social y ambiental. X   
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2.2 Tema: AUTORIDAD                                                                               Puntaje: 8,00  (8x1,00) 
 
 

 

Tarea: Completar el crucigrama utilizando las definiciones que figuran al pie 

 

          
1 D 
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Horizontal 

 

4. Transferencia u otorgamiento de poder legítimo a una persona o varias de ellas. 

5. Transferencia de autoridad, funciones, recursos, toma de decisiones de los niveles superiores hacia los 

niveles inferiores. 

7. Reconocimiento de forma legal, o sea derecho para ejercer influencia sobre las personas o grupos de ellas. 

8. Restricción a la delegación de la autoridad, manteniéndose esta última en la parte más alta de la estructura 

organizacional 

 

Vertical 

 

1. Agrupación de actividades o funciones por área para garantizar el cumplimiento de la misión propuesta. 

2. Capacidad de influir sobre una persona o grupo para cambiar el comportamiento de éstas 

3. Obligación de una persona o grupo de cumplir con la actividad o función que realiza para garantizar los 

resultados previstos 

6. Acciones que se realizan para modificar la actitud o comportamiento de una persona o grupo. 
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2.3 Tema: ESCUELAS DE LA ADMINISTRACION                                        Puntaje: 5,00 (10x0,50)   

                                  
Tarea: Señalar con una ‘’X’’ el concepto que no corresponde a cada uno de los temas que a continuación se 

señalan (tener presente que solo una es la respuesta correcta). 
  

1. ESCUELA DE LA ADMINISTRACIÓN CIENTÍFICA  

A Autor referente : Taylor    

B Mayor bienestar con mayor producción    

C Critica el derroche y despilfarro   

D Cuando más se produce mejor paga y mayor interés en producir  
 

E Basaban la experiencia como único conocimiento X 

 

2. ESCUELA DE LA ADMINISTRACIÓN INDUSTRIAL Y GENERAL  

A Autor referente Fayol   

B Premisas: Prever , dirigir, coordinar y controlar    

C Es la doctrina del gobierno de la empresa  
 

D No interesa definir áreas de operaciones de una empresa  X 

E Distingue comunicación ascendente y descendente    

  

3. ESCUELA DE LAS RELACIONES HUMANAS  

A Cambios políticos reemplazan las monarquías por la democracia   

B Total conformidad con las escuelas de Taylor y Fayol X 

C Incremento en la afiliación sindical    

D Planteaba la participación y supervisión flexible   

E Principal autor: Mayo   

  

4. ESCUELA NEOCLÁSICA 

A Foco de atención en lo formal    

B Trata de continuar con la búsqueda de eficiencia    

C Es contraria a la concepción de Fayol  X 

D La responsabilidad de los que poseen autoridad debe ser absoluta    

E Apunta a la máxima delegación de responsabilidades    

  

5. LA ESCUELA DE SOCIOLÓGIA  

A Descarta la estructura grupal  X 

B Trataron de retomar las bases de Mayo   

C Desarrolla modelo de participación     

D Propone liderazgo y descentralización    

E Propone un liderazgo autentico y anti mecánico que considere las conductas  
 

 
6. ESCUELA DE LA PSICOLÓGIA  

A Autores referentes: Bruner. Postman , Maslow    

B Distingue factores estructurales y personalidad    

C Motivación, incentivo, predisposición    

D No admite la autodirección  X 

E La administración es responsable de la organización y motivación    
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7. ESTRUCTURALISMO  

 

A El modelo cuenta con autoridad legal   

B Existe una estructura de la organización    

C Los cargos no tienen un orden jerárquico  X 

D Debe existir un sistema de capacitación y entrenamiento    

E Es rígido y teórico y además, olvida al individuo pensante y actuante    

 

8. ESCUELA DE LA TEORIA DE LA ORGANIZACIÓN  
 

A Simon. Principal exponente   

B No considera importante el concepto de eficiencia  X 

C Introduce el modelo del equilibrio de la organización    

D Analiza los aspectos de autoridad , lealtad, identificación organizativa    

E Realiza un análisis crítico de los principios de administración .   

  

9. ESCUELA DE LA TEORIA DE LOS SISTEMAS  

 

A Ludwing Von Bertalanfly fue el primer expositor de este modelo    

B Tratan de evitar la superficialidad  científica que ha estancado a las ciencias    

C Buscan lograr una teoría general de la organización del conocimiento  
 

D Hay una tendencia a la integración entre las ciencias naturales y sociales    

E No realiza ni introduce aportes semánticos importantes  X 

  

10. EFICIENCIA Y EFICACIA   
 

A Eficiencia es lograr el objetivo con lo que tengo a mano   

B Eficacia es cumplir con el objetivo pero no  a cualquier precio    

C Eficiencia es lograr lo que nos proponemos    

D Eficacia es lograr lo que nos proponemos con menos recursos y en menor tiempo   

E Eficiencia y eficacia son sinónimos  X 

  

 
 

2.4 Tema: RESPONSABILIDAD SOCIAL                                                 Puntaje: 6,00 (10x0,60)   
 

Tarea: Elegir del listado y colocar la palabra correspondiente que falta.  

 
La Responsabilidad Social de una organización se define por los impactos  que sus decisiones y actividades  
ocasionan en la sociedad y en el ambiente, a través de un comportamiento transparente y ético  que contribuya al 
desarrollo sostenible  y sustentable, la salud y el bienestar  de la sociedad, tome en consideración las expectativas 
de grupos de interés , cumpla con la legislación  aplicable, sea coherente con la normativa internacional de 
comportamiento, esté integrada en toda la organización y se lleve a la práctica en sus relaciones 
 

ACTIVIDADES COHERENTE DESEOS HOMBRE LEGISLACION SOSTENIBLE 

AMBIENTE CONTACTOS ETICO IMPACTOS RAZONABILIDAD RETOS 

BIENESTAR COMPORTAMIENTO TRABAJO INTERES SOCIEDAD ORGANIZACION 
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3. SEGMENTO: ECONOMÍA 

3.1 Tema: IDEAS ECONÓMICAS                                                                Puntaje: 5,00 (10X0,50) 
 

       Tarea: Indicar en cada una de las frases a cuáles de los siguientes autores corresponden: ADAM SMITH, 

DAVID RICARDO, KARL MARX, JOHN KEYNES 
 

1) El hombre se expone en un régimen de intercambio, las dificultades del trueque indujeron a la adopción de un 

bien económico como lo fue el dinero, la moneda. “el hombre vive así, gracias al cambio, convirtiéndose en 

cierto modo en un mercader, y la sociedad misma prospera hasta ser lo que realmente es, una sociedad 

comercial:  

ADAM SMITH X DAVID RICARDO  KARL MARX  JOHN KEYNES  

 
2) El factor determinante para la creación de empleo es la Inversión:  

ADAM SMITH  DAVID RICARDO  KARL MARX  JOHN KEYNES X 
 

3) La explotación en el capitalismo está dada por esa apropiación privada por parte del capitalista de la plusvalía 

producida por el obrero:  

ADAM SMITH  DAVID RICARDO  KARL MARX X JOHN KEYNES  
 

4) La tasa de interés es el premio por no atesorar dinero:  

ADAM SMITH  DAVID RICARDO  KARL MARX  JOHN KEYNES X 
 

5)  En una economía capitalista, el pleno empleo era una de las condiciones necesarias para que tuviera lugar el 

crecimiento económico, aun cuando para lograrlo el Estado tuviera que realizar inversiones y aumentar el déficit 

público:  

ADAM SMITH  DAVID RICARDO  KARL MARX  JOHN KEYNES X 
 

6) La riqueza de las sociedades en las que domina el modo de producción capitalista se presenta como un enorme 

cúmulo de mercancías, y la riqueza individual, como la forma elemental de riqueza:  

ADAM SMITH  DAVID RICARDO  KARL MARX X JOHN KEYNES  
 

7) Los salarios se estabilizan en el nivel de subsistencia. Esto se justifica, porque un aumento salarial, sino es 

compensado con la existencia de mayor cantidad de alimentos, generaría la suba del precio de éstos:  

ADAM SMITH  DAVID RICARDO X KARL MARX  JOHN KEYNES  
 

8) La productividad aumenta a medida que se incrementa la división del trabajo:  

ADAM SMITH X DAVID RICARDO  KARL MARX  JOHN KEYNES  
 

9)  La intervención del Estado sobre el mercado genera ineficiencias que conducen a producir menor cantidad de 

bienes para la comunidad:  

ADAM SMITH X DAVID RICARDO  KARL MARX  JOHN KEYNES  
 

10) Cada país debería especializarse en aquellas producciones en las que tuviera ventajas comparativas, es decir, 

en las que fuera capaz de producir a un costo menor que otros países:  

ADAM SMITH  DAVID RICARDO X KARL MARX  JOHN KEYNES  
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3.2 TEMA: CUESTIONARIO ECONÓMICO                                             Puntaje: 5,00 (5X1,00) 
 

 

       Tarea: Analizar las siguientes preguntas e indicar la respuesta correcta con una X: 
 
 
1) ¿Qué concepto económico representa el rendimiento que se obtiene de cada factor de la producción? 

 

A) Ventas   

B) Productividad  X 

C) Costo de oportunidad  

 

2) Según los fisiócratas ¿cuál es la única fuente de riqueza? 

 

A) El trabajo  

B) El capital  

C) La tierra X 

 

3) De acuerdo a las ideas de los mercantilistas ¿Cuál debía ser la función del Estado? 

 

A) Defender la producción y el comercio local X 

B) No intervenir, dejando al sector privado que 
organice la actividad económica 

 

C) Fijar el nivel de salarios  

 

4) ¿Cómo se denomina el sector económico que comprende las actividades industriales mediante las 

cuáles se obtienen bienes intermedios, bienes finales y bienes de consumo? 

 

A) Primario  

B) Secundario  X 

C) Terciario  

 
 
5) ¿Cómo se denomina al beneficio esperado de la mejor alternativa que se ha dejado de realizar? 

 

A) Rentabilidad   

B) Ganancia   

C) Costo de oportunidad. X 

 

 
 
 
 
 
 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

Universidad Nacional de Lomas de Zamora                               Nivel Medio 
 

 12 

 
 

3.3 Tema: MICROECONOMIA                                                                       Puntaje: 5,00 (10X0,50) 
 

      

  Tarea: Completar las definiciones en las líneas de punto con el concepto apropiado. 

 
 

a) El producto ……..MARGINAL………….. de un factor variable muestra el aumento en la producción 

obtenido utilizando una unidad adicional de ese factor. 

b) Los costos ………….FIJOS……………..  son los costos que son independientes del nivel de 

producción. 

c) Los costos ………..VARIABLES……………… dependen de la cantidad empleada de factores. 

d) El …………….BENEFICIO…………….. de una empresa es la diferencia entre los ingresos y los 
costos durante un periodo determinado. 

e) El ……….AHORRO………….. es la acción de separar una parte de los ingresos que obtiene una 
persona o empresa con el fin de guardarlo para su uso en el futuro 

f) El …………….INTERÉS……………… es la cantidad que pagamos por utilizar una cantidad de dinero 
en un tiempo determinado.. 

g) Cuando la demanda es perfectamente inelástica, su elasticidad es …………CERO………… 

h) Cuando la demanda es perfectamente elástica, su elasticidad es …………..INFINITA…………. 

i)  El ……….EXCEDENTE………… es la cantidad en que la oferta de un producto sobrepasa su 
demanda 

j) El …………..PRESUPUESTO………………. del sector público es una descripción de sus planes de 
gasto y financiación 

 

 

 

 

 

 

 

 

FINAL DE LA EVALUACIÓN 

¡GRACIAS POR HABER PARTICIPADO!!! 
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